

政务新媒体获空前发展

“两微一端”成为新模式

本报综合消息 在中央和地方网信部门的强力推动下,我国政务新媒体建设得到空前发展。记者日前从国家网信办召开的政务新媒体建设发展经验交流会上获悉,目前,我国政务微博账号达24万,政务微信账号已逾10万,政务客户端发展迅猛,“两微一端”成为政务新媒体发展新模式。

2月6日,国家互联网信息办公室召开政务新媒体建设发展经验交流会,在政务新媒体建设中涌现出的优秀代表齐聚河北石家庄,共同交流经验、探讨思路,就政务新媒体广覆盖建设、大范围应用、高层次发展问题进行研究。与会专家认为,像这样从国家层面、以政府主导方式,大力推动政务新媒体建设,实属不易,也预示着移动互联网条件下政务新媒体大发展时代的到来。

从政务新媒体发展现状看,中央到地方、到基层,影响力强、活跃度高的公众账号不断涌现,“百家争鸣”、“百花齐放”的局面已然形成。

以中组部“共产党员”为代表的优秀公

众号,成为中央级政务新媒体的一面旗帜。截至目前,“共产党员”订阅用户已近600万,日均增加粉丝量接近3万,覆盖全国31个省(直辖市、自治区)、港澳台地区及美国、法国等多个国家,是名副其实的政务公众号“第一大V”。国资委“国资小新”等一批中央部门公众号,把用户当伙伴、当朋友,以平等的姿态、“卖萌”的语气,赢得了百万级的“粉丝”。值得一提的是,全国公安、高检、高法、铁路系统在政务新媒体整体发展中格外抢眼,拥有一大批集权威发布、信息查询、政务服务等功能于一身的政务新媒体“大号”。

北京“平安北京”、上海“上海发布”、贵州“贵州发布”、新疆“最后一公里”等公众号特色鲜明,是地方级政务新媒体的佼佼者。“平安北京”坚持群众路线,以民意主导警务,做人民群众的“网上贴心人”,成为北京市公安系统公共关系的网络新名片。“上海发布”秉持“媒体基因”,第一时间发布权威消息、解读时事政策,影响力在全国位居前茅。“贵州发布”兼具29项网上办事功能,集

纳全省90个政务微信和60个政务微博账号,形成了多功能、全覆盖的政务新媒体服务矩阵。“最后一公里”,在新疆20万机关干部下基层“访民情、惠民生、聚民心”活动中应运而生,有着很强的沟通社交属性,成为通达社情民意、维护民族团结的重要渠道。

辽宁“沈阳新社区”、北京“山水怀柔”、广东“广州妇幼保健院”等公众号,突出面向百姓的贴心服务,引领着基层政务新媒体的发展方向。“沈阳新社区”覆盖全市770个社区,以“让我们倾听您的声音,让服务就在您的身边”的理念,打造社区居民“口袋里的办事窗”、“指尖上的服务站”。“山水怀柔”主打亲民牌,关注普通百姓的吃住行,散发着浓浓的乡土气息。“广州妇幼保健院”开展“指尖”上的医患对话,以网上互联赢得心灵互通,一位该院员工直言“有了这个平台,医闹少多了”。

国家网信办去年8月以来,相继出台《即时通信工具公众信息服务发展管理暂行规定》、《召开运用即时通信工具服务社会座谈会

谈会、下发《关于积极运用即时通信工具开展政务信息服务的通知》,大力推进政务新媒体建设,并提出“2014年底即时通信工具政务公众号达到6万个,2015年底形成覆盖全面、功能完备的政务新媒体服务体系”的目标。各地认真贯彻中央部署,采取有力措施,下力推进建设。比如,河北省明确“路线图”、“时间表”、“任务书”,挂图作战、倒逼推进,短短数月全省政务新媒体公众号就达3763个。再比如,贵州省把政务新媒体建设作为“一把手工程”,出台《贵州省政务新媒体建设指导意见》,协调省内20多家重点民生部门共同参与、抓紧建设。

在此次石家庄会议上,“共产党员”等58个政务新媒体账号和河北省互联网信息办公室等9个地方网信部门受到表彰,国家网信办有关负责人还就下一步政务新媒体建设发展工作作出部署、提出要求。据悉,近期,国家网信办将出台相关文件,对政务微博、微信、微视、移动客户端等政务新媒体的建设、发展和管理提出指导性意见。(中网)

舞台缤纷春色早



市直老干部欢聚一堂迎新年

2月6日上午,2015年周口市直老干部迎春联欢会在市老干部活动中心3楼会议室举行。由市直老干部组成的10个艺术团表演的大合唱《和谐中国》、戏曲舞蹈《上山》、诗朗诵《我们曾经年轻过》等十多个精彩节目把现场气氛一次次推向高潮,精彩的演出赢得观众阵阵热烈的掌声。

晚报记者 张燕 摄

我市在京媒体人新闻交流论坛在京举行,与会人员说——

“家乡永远是我们的根”

□晚报记者 张洪涛

本报讯 “家乡是我们的根,我们每时每刻都在想如何为家乡的发展作出一份贡献!”2月7日,在河南周口在京媒体人新闻交流论坛上,不少与会的周口籍在京媒体人这样表示。

当日上午,来自《人民日报》、新华社、中央电视台等40多家媒体的近百名周口籍媒体人陆续来到人民日报社会议交流新闻采访心得。记者注意到,除了周口籍在京媒体人,会议还邀请了总政歌舞团中国剧院主任、国家一级美术设计师毕启亮,“北京好人”李高峰等数十位周口籍在京创业成功人士参加。

当日9时许,新闻交流论坛会在豫剧《朝阳沟》选段中拉开序幕,熟悉的乡音,让常年在外生活的周口籍在京媒体人备感亲切,他们或者发表各自有关新闻采访的见

解、看法,或者私下交流经验心得。听完周口市委宣传部副部长、外宣办主任李向宏介绍我市近几年经济社会发展情况后,不少周口籍在京媒体人为家乡取得的成绩感到骄傲,并表示周口近些年的发展变化很大,让他们这些在外的周口人感受到了周口发展的“加速度”。

“作为在外工作生活的周口人,我们每时每刻都在思念着家乡,希望家乡的发展越来越好!”会后,不少参会的周口籍在京媒体人表示,这次活动很给力、很符合在外周口人的愿望和期待,希望通过这次在京媒体人新闻交流论坛会的成功举办,媒体从业人员能为家乡的建设作出力所能及的贡献,了却所有在外周口人回报家乡的殷殷心愿。

总政歌舞团中国剧院主任、国家一级美术设计师毕启亮说:“我会一如既往地为家乡的发展作出自己应有的贡献。”



名家戏迷“零距离” 票友大赛精彩收官

2月6日晚,在周口人民会堂举办的2015周口市迎新春戏曲演唱会暨周口市第二届戏迷票友大赛颁奖晚会上,不仅有肖秀莲、魏凤琴、李香、郭明雷等戏曲大腕亮嗓,还有部分获奖戏迷现场演唱了拿手唱段。

晚报记者 王晨 摄 线索提供 刘振宇



为进一步营造全民健身的浓厚氛围,2月7日上午,周口市直迎新春“瑞克体育杯”健步走比赛在沙颍河大庆路至周口大道段举行,200多名市民参加了比赛。

据了解,健步走运动几年前便在周口市区兴起,吸引了众多徒步爱好者。2012年,我市成立健步走运动协会,截至目前,已有600多名会员。晚报记者 郭坤 摄